

加油到跳枪,油表却显示还没加满 难道被“套路”了吗

本报记者 汤晓燕 通讯员 潘勇

明明听见加油站的油枪跳枪,但是油表却显示油箱没有加满。近日,家在下沙的市民李先生就遇到了这样的事,他猜测自己被加油站给“套路”了。

疑问: 加油到油枪跳枪,油表却显示油箱没满

几天前的一个晚上,李先生开着刚提的新车去家附近的加油站加油要求加满。不一会儿,油枪跳枪,工作人员便盖好油箱盖,他发动汽车开走了。

但没想到,车刚开出一个红绿灯,李先生偶然一瞥油表,发现油表显示油箱没有满。当时,他第一反应就是加油站少加油了。于是,他一脚油门掉头开回加油站。但加油站工作人员坚持没有缺斤少两,两人争吵起来。第二天,李先生就打了12345投诉该情况。“我之前那辆车,每次油枪跳了,油表都显示加满的。这次却没有加满,肯定有猫腻。”李先生气愤地说。

接到投诉后,白杨市场监管所来到李先生所投诉的加油站,并使用标准量筒现场加油,结果显示计量完全准确。而且加油站工作人员当着李先生的面打开加油机挡板,里面的封签完好无损。“我们这里所有的加油枪,都会半年进行强制检定。最近一次是在半个月前做的,结果为合格。”工作人员指着张贴在加油机上的检定标志说。

而李先生也坚持自己的车没有问题:“我在提车当天,曾到4S店附近的一个加油站加过油,当时油表显示满格。”

真相: 油枪的灵敏度太高,导致未加满就跳枪

为此,加油站工作人员特地用当天使用加油机的油枪给李先生的汽车加油。等跳枪了后,李先生发动车辆,油表显示油箱仍旧没有加满。这下,李先生也有些懵了。

接着,市场监管所的工作人员又去附近几家国有加油站做了调研,发现油箱未加满油跳枪,可能是油枪灵敏度较高造成的。

“开始加油后,油箱中的空气通过油箱加油的口子排出。而快速排出的空气,会对油枪的感应装置形成一定的气压。如果气压稍微偏大,感应比较灵敏的油枪可能会误将排出的空气当汽油,认为汽油已经加满而产生跳枪现象。”工作人员解释说。

为了验证说法,李先生前往附近的其他加油站验证,均得到同样的说法。谜题解开,李先生也就放心了。“看来,不是我被套路了,而是闹了一场乌龙。”李先生的迷团算是解开了。

这里,白杨市场监管所的工作人员也提醒广大车主:加油机属于国家法定强制检定的计量器具,生产加油机有严格的规定,使用加油机也会进行固定周期的强制检定,加油机的关键部位都会使用封签,通常情况下无法在不破坏封签的情况下对加油机电脑板进行作弊。消费者如果不放心的话,只要留心注意一下每台加油机的检定标志,标志上有明确的检定时间及结果,即可确定该加油机计量是否准确,一般大型正规加油站不存短斤缺两的情况,广大车主可以放心加油。执法部门也会不定期对加油站进行检查暗访,对于短斤缺两黑心加油站,如果证据确凿,执法部门一定会依法予以打击。

乘客突然口吐白沫,出租车司机急送医



给金文松师傅点赞。

3月18日下午两点多,浙ATA297出租车司机金文松在机场路疾驰,“我知道开快车不好,不过脑海里想的都是如何最快把乘客送到目的地。”

金文松是下沙出租车公司的一名的哥。当天下午两点,金文松的车子开到火车站附近,一名乘客拦了车。乘客表示自己刚来杭州出差,要去余杭塘路莫干山路的汉庭酒店,麻烦金文松开快些。

没多久,金文松就按照乘客的指示迅速发动了汽车,刚过一个四岔路口,金文松透过车内后视镜,突然觉察到一丝异样。“我习惯性瞟了一眼后座,发现乘客有点抽筋,还翻起了白眼,口角有白沫泛出。”金文松说,他当时有点慌了,一边打电话报警,联系120急救中心,一边准备将对方送到医院。

车子一直沿着机场路往东开,金文松的想法是和赶来的急救车尽早汇合,防止乘客在路上出什么意外,所以自己一路上车速飞快。

最终,金文松在机场路匝道口与120汇合,经过120到达后的紧急救治,该乘客缓和了不少,也清醒了过来。

“我告诉他刚才的情况很危险,应该去医院好好检查一下,不过乘客却一直说自己好多了,任自己怎么劝,他就是不去医院就诊。”金文松说。

不过,看到乘客没有发生险情,金文松还是很欣慰,他告诉记者,下次再遇上这种事,还会毫不犹豫伸出援手。

本报记者 胡师睿

社区黑板报

江潮社区:有趣的垃圾分类课



3月21日上午,江潮社区联合文清幼儿园开展“垃圾分类、从小抓起”主题活动,文清幼儿园近160位小朋友参加活动。

活动中,社区工作人员首先播放垃圾

分类宣传片,向小朋友们介绍垃圾分类的知识,让他们了解垃圾如何分类及投放垃圾的相关常识。接着,四名社区工作人员通过可爱的“垃圾桶”形象的展板向小朋友们介绍各个垃圾桶应该投放何种垃圾,并通过互动环节向小朋友们提出问题,在这个环节中小朋友们纷纷踊跃举手回答问题,现场氛围热烈。

活动结束后,幼儿园老师们表示:“以游戏互动形式宣传垃圾分类,很适合小朋友。小朋友们玩得很开心,同时掌握了垃圾分类基本知识。”

本报记者 林雨晨 通讯员 顾涛

柠檬社区:开展免费法律咨询



3月15日消费者权益日当天,柠檬社

区联合浙江工商大学法学院在柠檬郡小区开展宣传活动,现场提供免费法律咨询。

活动现场,法学院的普法志愿者们通过设立咨询台、悬挂条幅、发放法律宣传资料、免费法律咨询等方式,向消费者重点宣传了食品安全、防骗技巧和产品质量的甄别方式等,引导消费者利用合法途径进行维权。

此次活动,共发放300多张宣传单,现场咨询近百人次。

本报记者 汤晓燕 通讯员 钟能俐